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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription dans un
cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de
I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez vous assurer que :

* le numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» les éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine pour
remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= Jes sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

» le résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
*= une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de notation au
ministere de I'Education et de I'Enseignement supérieur du Manitoba dans lI'enveloppe
fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse choisie.
Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les questions a
réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section « Questions de Cahier 2 » se
trouve une clé de correction pour les questions a réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder tous les
points. La ou il existe plus d'une méthode possible, le Guide de correction tente de
présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices générales quant a la
notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités
lors de la correction a I'échelle locale. L'annexe B fournit des exemples de telles
irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » ou des « NR »
(p. ex., I"éleve était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez
décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a I'échelle
locale surviennent, veuillez en informer le ministere de I'Education et de I'Enseignement
supérieur du Manitoba le plus tot possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et procédures
associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études. Pour chaque question,
noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation qui représente les points
alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées « Erreurs de
communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de prés sur la Feuille de
réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour
chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs
par type (c.-a-d., commettre une deuxieme erreur d’'un type n’affectera pas la note de
I'éleve), qui comporte une déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Pour chaque réponse fournie par I'éléve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points alloués a la question. Quand il y a des
erreurs de communication de différents types dans une réponse, les déductions doivent
étre indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse, sans
excéder les points alloués.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la
note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éleve a commis deux erreurs de E1
(déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de 0,5 point), et une
erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éléve ait commis un total de
sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (0.5 mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 O E2 O Ez2 O E4a O EE O

E6 O ET O EE O Es O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve.

Cahier 1 Réponse choisie | Cahier 2 | Erreurs de communication (déduis) | Total
Points alloués

25 7 40 1,5 70,5
Total des points 36 9 45 déduction m.aX|maIe de 90
5 points
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Lignes directrices pour la notation
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Questions de Cahier 1
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Question 1

T1

Une pizza de 15 pouces de diamétre est divisée en parts égales chacune ayant un angle au centre de 36° .

Détermine la longueur de la croiite extérieur d’un morceau de pizza.

Solution
36° o
180° ™
g="T
5

s =0r

T
s = 7 pouces

ou

s = 4,712 pouces

1 point pour la conversion

1 point pour la substitution

2 points l
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Copie type 1

A
- 4 X 1503
7.5

1sur?2

+ 1 point pour la substitution
ES5 (unités de mesure manquantes)

Copie type 2

e =4, ] P

15 = ?7 pouces (,ffﬂﬂ"l.ff‘t"‘-mce

3L0°:76 < 10 pieces
47:10% %7

2sur 2

tous les points ont été alloués
E6 (avoir arrondi trop tot)
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Question 2 P3

11y 9 filles et 7 gar¢ons dans une classe de mathématiques d’ou 5 personnes doivent étre choisies pour

siéger a un comite.

a) Combien de comités différents de 5 personnes peut-on former si un des garcons, William, doit siéger
au comité?

b) Combien de comités différents de 5 personnes peut-on former s’il faut que 2 filles et 3 garcons
siegent au comité?

Solution

a) 1C1 . 15C4:1365 1 point I

b) 9C2 . C3 =1260 0,5 point pour 0 C2
0,5 point pour ; C 3

1 point pour le produit des combinaisons

2 points |

Remarque(s) :

= .G n’a pas besoin d’étre indiqué
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Copie type 1

a)
__\_._' _‘__5._._\1—..‘2_‘3. - 32760 fa.g.ol)s
William
23160 comiTES
peuvernt étre Covmes.
Osurl

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (a utilis¢ des permutations au lieu de combinaisons)

b)

q.%-71-6-5 _ 34
-F‘—er'-ﬁ_ gﬁﬁ.gﬁﬁ-g&?‘. - | 6120 (orwr""e; ,
! ¢ pewent Efre formés

2 sur 2

tous les points ont été alloués
(conséquent avec I’erreur de concept en a)
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Copie type 2

a)

VP

s Py ¢ BLTEC

71769

Osurl

tous les points ont été alloués

— 1 point pour I’erreur de concept (a utilisé des permutations au lieu de combinaisons)

2sur2
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Copie type 3

a)

1sCy

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

b)

qCL 'lc?'

3C ° 35

(.69

2 sur 2
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Question 3

T5

Résous 1’équation suivante dans I’intervalle [0, 275] :

sinZ@+6sinf—-2=0

Solution

6+(6) ~4(1)(-2)

sin@ =
2(1)
. —-6++36+8
sinf = ——
2
. —6%44
sinf = ——
2
t9r =0,322 169
6=0,322 aucune solution 2 points pour avoir isolé 8(0,5 point
0=2,819 pour chaque valeur, 1 point pour avoir
indiqué pas de solution)
3 points I
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Copie type 1

X 4bx-2:0

VR AVARETOZ)
20)
L EY36 v
2
L Yaq

1

N

2 2
: OO\ : - L3\

1sur3

+ 1 pour avoir isolé¢ sin
E3 (variable introduite sans étre définie)
E7 (erreur de notation a la ligne 5)
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Copie type 2

-br Jer a2

—
-

-Gxadn
Q

{l

= -\

o= 2+ W)
B= sw (-2 +W)
Q\* B¢ = 0,22Q17

&\l| ™ - er ‘:-'-Qq&\.q
Q- ™ +Br = 2.4 G
QN 2 -0 = 2,96

6: O"_’)Q.Q‘; Q;%H', 3,404 5 53@\

1sur3

+ 1 point pour avoir isolé sin 8
+ 1 point pour deux bonnes valeurs de €
— 1 point pour I’erreur de concept (réponses dans les quadrants 3 et 4)
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Copie type 3

nb>—"1
sinb= —720)

L rJuU
enbr T
QIn5=O-3'“’mﬂ

éf': \?.ucbclo

Gz 13Ut
Gp= 16LAH"

2sur3

+ 1 point pour avoir isolé sin 8
+ 1 point pour deux bonnes valeurs de €
ES5 (réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians)
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Question 4

R10

Résous :

6(5)3x+2 _ 92—x

Solution

log [6(5)3x+2] =1log9®™"

log 6+ log 5°**% = log9*™

log6+(3x+2)log5 = (2—x)10g9
log6+3xlog5+2log5 =2log9 —xlog9

3xlog5+ xlog9 =2log9—2log5—1log6
x(3log5+log9):210g9—210g5—10g6

‘= 2log9 —2log5—1logb6
3log5+1og9
x =-0,087 707
=—0,088

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

1 point pour la loi du logarithme du produit

1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

0,5 point pour avoir isolé x

0,5 point pour avoir évalué le quotient des
logarithmes

4 points

18
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Copie type 1

6 ,;p(%}) — 92-)(

X

Wk

g LB = 10399,

(3342) Yog30= A-X ey
%X 105307L 910330 =J \Ojg-)‘ \039

BX \03%0 -\'X\Ojﬁ’ lll@jﬁ"‘ %\"jgo

l/—(é\oc]'%oﬁ' \Ujgj - lg\ \0‘j9"" Fc}\\f}:? g o
% 103770-} 103) % \03% + 3039

Nz - 0.9y

3surd

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

+ 0,5 point pour avoir isolé x

+ 0,5 point pour avoir évalué le quotient des logarithmes

E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis a la ligne 3)
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Copie type 2

6 (3x \-J\)\on = (-x) g d

(18x +12) loys™ = loga = Xlog4
\8;&\:;36“ + \Ll%r: oUczj“\ “‘)(\0\3"1
|8 % lczjs_-%- x\ﬁa\: )\\o\ch - \J\lcacjé"
xgtg|sjs-+- (9301): *logq- 1nlog 3

X = ;Lic?cl“( — Llogs™
leo\«jd- 4—'@‘3

X= —, 786

3surd

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

+ 0,5 point pour avoir isolé x

+ 0,5 point pour avoir évalué le quotient des logarithmes
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Copie type 3

[ (ax)s)= (277

(O(‘{X!-\()\ -\‘6-%:

Qox tbo = V¥~ Tx.

+ My
A9y +bo= k.
oo - Lo
AR Y
19 I
X=~ . 434 Q.
1surdg

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 0,5 point pour avoir rassemblé les termes avec x

+ 0,5 point pour avoir isolé x

— 1 point pour I’erreur de concept (utilisé la loi d’une puissance sans logarithmes)

Copie type 4

Osurd

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)
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Question 5 T5

Résous (2sin9—1)(sin9+1) =0oufelR.

Solution
2sinf@—-1=0 sinf+1=0
: 1 : : ..
sinf = 5 sind = -1 1 point pour avoir isolé sin &
o == g =L
ro6 roo2
0="12km kez 6="" 12k, keZ
6 + kT, k€ T + 2K, K€ 2 points pour avoir isolé 8 (1 point
5n pour chaque branche)
0= ? +2km, keZ 1 point pour la solution générale
ou ou
6 =30° 6 =270
r r
0=30°+360°k, ke Z 0=270°+360"k, keZ

6=150°+360°k, ke Z
4 points l
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Copie type 1

2sinBe -\ = O
~“

SinG = L }'
2

L
9$ Slﬁ‘ )
_ (= T 42k xez
P

SING +)- O
Sin6=—)
6=sin(-))
6= 27T
2

3T +o KT LEZ
2

3,5sur 4

+ 1 point pour avoir isolé sin 8
+ 2 points pour avoir isolé &
+ 1 point pour la solution générale

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (avoir manqué 6 = 5?7[ + 2km)

E7 (erreur de notation aux lignes 4 et 10)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)
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Copie type 2

' - ! =
sing /2 Sing

6___.51% )51}3\{ i@ =W/

2,5sur4

+ 1 point pour avoir isolé sin 8
+ 2 points pour les valeurs conséquentes de &
— 0,5 point pour ’erreur d’arithmétique a la ligne 1

Copie type 3

S = # sinG~ -]

- AT sing =1
5»»&_%(}_612’ 3

foosnf = %f“lkfr/keR

‘):?/Mzkﬁlfk(‘ﬂ
?_g/-hlkﬂ///(éR

2,5sur 4

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept aux lignes 2 et 3
— 0,5 point pour I’erreur de procédure dans la solution générale (k € R)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 6 R12

Les racines de 1’équation polynomiale 3(x —2)(x + 1)2 =0sont x=2et x=-1.

Explique ce que les racines représentent sur le graphique de p(x) =3(x—2)(x+ 1)2 :

Solution

Elles sont les abscisses a I’origine du graphique de p(x). 1 point l
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Copie type 1

Les racines représentent o0 Je

graphigue touche 0.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

(2,0) eX (-1,9)

Osurl

Copie type 3

Elles sont Jes zéros du graphique.

lsurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)

27



Question 7 R2, R3

Détermine une équation de g(x) en tant qu’une transformation de f° (x) .

Solution , s :
1 point pour 1’étirement vertical

g(x)=2f(x+6) 1 point pour la translation horizontale

2 points l

1 point pour I’étirement vertical
g(x)=21(-x) 1 point pour la réflexion horizontale

2 points l
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Copie type 1

g(x)=_2 (X + 6D

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (ne pas avoir écrit 1’équation en terme de f(x))

Copie type 2

5()=29 (X + )

1,5sur?2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (d’avoir utilis€¢ « g » au lieu de « f »)

Copie type 3

g(x)= a\/“%{))

1sur2
+ 1 point pour I’étirement vertical

29
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Question 8 R11

Un éléve doit déterminer les facteurs de Sx* — 2x> + 4x —1. Il a utilisé 5, -2, 4 et —1 comme
coefficients du polyndme quand il a utilisé la division synthétique.

Explique I’erreur de I’¢leve.

Solution

L’¢leve n’a pas écrit le coefficient O pour le terme x2. 1 point I
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Copie type 1

lls n’ont pas placé un terme X°.

lsurl

Copie type 2

lls ont besoin o ‘une espace réservée.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 3

lls ont oublie un z2éro.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 4

L Equation S -)IRAA n'a pas un X4
Donc, |’ étudiant a. oublié de placer
on | dans sa place quand on utilise
Ja C/ NISION 59/n f'}?é 7"}? ve.

Osurl
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Question 9 R2, R5

Décris les transformations de y = f (x) quand on te demande de tracer le graphique de y = —f (x — 4).
Solution
f (x) est réfléchi par rapport a I’axe des x et une translation de 4 unités vers la droite.

1 point pour la réflexion verticale
1 point pour la translation horizontale

2 points I
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Copie type 1

Le graphique bouge 4 unités a la
droite et le graphigue réfléchit
sur )'axe des x.

2sur2

Copie type 2

— Le graphigue réfléchit sur |'axe des 4.

— Le graphﬁ}ue boyge a. la. droite par 4 Unités.

1sur?2

+ 1 point pour la translation horizontale
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Question 10

T6

Prouve I’identité suivante pour toutes les valeurs permises de 6 :

cosf 1

sin @ + =
tan@ cos@tan

Solution
Méthode 1
Membre de gauche Membre de droite
sin @ + cos 6 —1
tan @ cos @tan 6
sin @+ cos 6 ! -
né sin @
cos @
cos @ cos @
2
sin @ + CO_S 4 .1
sin @ sin @

sin2 0 0052 0
+

sin @ sin @

.2 2
sin“ @+ cos” @
sin @

sin @

1 point pour la bonne substitution des identités

1 point pour les stratégies algébriques

1 point pour le processus logique lors de la
preuve de I’identité

3 points l

34
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Question 10

T6

Méthode 2

Membre de gauche

Membre de droite

cos @
tan @

sin @ +

1

cos @tan @

1
sin @

cos @
cos @

1
sin @

.2 2
sin“ @+ cos” @

sin @

sin2 0 N cos2 0

sin @ sin @

cos @

sin @+ cos @

sin @

sin @+ cos @cot @

cos @
tan @

sin 6 +

1 point pour la bonne substitution des identités

1 point pour les stratégies algébriques

1 point pour le processus logique lors de la
preuve de I’identité

3 points
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Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite
me= Jinf Tonb s 0t
[}
. $1np
= Jn8 Yonb + cosB 646 (oo
+ong i
- 000 (52 ) +osd 1B tos
+and
n*6 Cos ®
- J! + LoJ@' \ﬂnﬁwia
g
tan®
. |- Cos‘O 5O
tang

1\

I-tosO + 05
+an®

1sur3

+ 1 point pour la bonne substitution des identités

36
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Copie type 2

Membre de gauche

Membre de droite

Sing +L28
\ +one

TORNE X COSE
tontr

3inB; pacosty
G-—Dge[gln& .

tone

Y
EQD-GJ,ggge
oS \
Sin’©+ 0B
(osB

tone

\ \

e

cose  ton®r

LOSBtND

3sur3

tous les points ont été alloués

E7 (erreur de transcription a la ligne 4)
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Question 11 T5

Décris comment on utilise les graphiques de f'(x) =3sinx et g(x)=2 pour résoudre I’équation
3sinx=2.

A~ I
LN\

127-¢ —TT .

al—"
[0)e)
=
1]
)

Solution

La solution comprend toutes les valeurs de x correspondant aux points d’intersection des deux

graphiques.
1 point I
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Copie type 1

TU Cherches o0 Ja valeur de o
du graphigue 3sinx est 9uand la
valeur de x est X

Osurl

Copie type 2

ol Sy = 300 ¢X ré<ovus o._,\%\or‘i«:\u&w,p{

Osurl
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Question 12 P1

Un aréna de hockey a 5 portes.

Détermine le nombre de fagons que tu peux entrer par une porte et sortir par une autre porte.

Solution

5 « 4 = 20 fagons 1 point I
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Copie type 1

e

5\ :_@Kl’f Xé—-xﬁj‘—\— =

Osurl
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Question 13

R11

Etant donné que (x + 3) est un des facteurs, exprime 2x° + 7x% + 2x — 3 sous la forme d’un produit de

facteurs.

Solution

(x+3)(2)c2 +x—1)
(x+3)(2x—1)(x+1)

0,5 point pour x = -3
1 point pour la division synthétique (ou pour toute autre stratégie

équivalente)

0,5 point pour un produit de facteurs conséquents

2 points I
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Copie type 1

2312 + "2 -3
6 "3 3

2V <y 0O
2x2+)( —}]
1,5sur?2

+ 0,5 point pour x = -3
+ 1 point pour la division synthétique

Copie type 2

n+X-1
() 274 754 2N -3
-2x Egg)_( \L
X+9x
- %43y J
-.X_3
*-(-x-y)

() (2% x -

2sur 2

tous les points ont été alloués
E4 (paranthéses omises mais tenues pour acquis aux lignes 3 et 5)
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Questions de Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a réponse choisie

Question Réponse Résultat d’apprentissage
14 C R12
15 C R3
16 B T1
17 B T6
18 D P4
19 B R12
20 C T6
21 A R14

46
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Question 14 R12

Identifie le nombre maximum d’abscisses a I’origine pour une fonction polynomiale de degré 3.
a) 1
b) 2
c) 3

d) 4

Question 15 R3

Le graphique de y = f (x) contient le point (a, b). Le graphique de g(x) est une transformation du
graphique de f(x) et contient le point (3a, b).

Identifie la fonction qui représente g (x) .
a) g(x)=f(3x)
b) g (x) =3f(x)

5 et9-s[2) |

D g(x)=3/()

Question 16 T1

L’angle de 2,95 radians, en position normale, se termine dans le quadrant :
a) |

b) 1I

c) III

d v
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Question 17

T6

Evalue :

2 sinzcosE
8 8

Question 18

P4

Identifie laquelle des expressions suivantes représente le 5° terme dans le développement de
15
(4x2 -2 y3) .

a)

b)

d)

C. (4x2)]0 (—2;v3)5
(7))
154 (4x2)10(_2y3)5

15C4 (4x2)11(_2y3)4

48
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Question 19 R12

Indique lequel des graphiques de fonctions polynomiales suivants a un zéro avec une multiplicité de 3.

a) y b) l y

A
v
=
A
v
=

[
»
[
»

v

=

A
>

v

=

A
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Question 20 T6

1
cosx+1

est:

Une valeur non permise de x pour la fonction f(x)=

a) —1
b) 0

c) =«

3r
d) 2=
) 2

Question 21 R14

4(x—1)(x—2)
(x=1)(x+3)

Identifie lequel des énoncés suivants est vrai pour la fonction rationnelle f (x) =

a) L’équation de I’asymptote horizontale est y = 4.J

b) L’équation de I’asymptote verticale est x =1.
¢) L’ordonnée a I’origine est 0.

d) Il y a un point de discontinuité (trou) quand x = 2.
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Question 22 R12

Détermine 1’équation de la fonction polynomiale, p(x), représentée par le graphique

Y

A

p(x)
112 )

A

Solution

2 2
p(x)= 3x+2)"(x-1 1 point pour les facteurs

1 point pour la multiplicité de 2 (0,5 point pour chaque)

1 point pour la bonne valeur de a (conséquente avec les
facteurs et la multiplicité)

3 points |
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Copie type 1

p(x)= ("x,-l—&;)(')(—'.)&

1,5sur3

+ 1 point pour les facteurs
+ 0,5 point pour la multiplicité de 2

Copie type 2

a(o-2)"(o+1)= 12
al-2 () =1

g =12
o =3

p(x)= B(X-Z)zw'nz

2sur3

+ 1 point pour la multiplicité de 2
+ 1 point pour la bonne valeur de a (conséquente avec les facteurs et la multiplicité)

Copie type 3

p(x)= (9(4’2_92‘(7@ f>9" H

2sur3

+ 1 point pour les facteurs
+ 1 point pour la multiplicité de 2

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016) 53



Question 23

R7

Evalue :

log42

Solution
1

2

1 point

54
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Copie type 1

Y,
4%- 3

lsurl

tous les points ont été alloués
E3 (variable introduite sans étre définie)

Copie type 2

= L

Osurl

Copie type 3

logy . =
4*= 3
9=

Ix =
x="2

lsurl
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Question 24 T3
Evalue :
( 1% )( llx )
cos— || csc—
3 6
Solution
. l1m . .

( | ) 1 point pour COST (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

5 (=2)

2 1 point pour csc% (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
-1

2 points I
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Copie type 1

= 3-)
C0§—— ESc RZ’ \rg’

0,5 sur 2

: 11
+ 0,5 point pour le bon quadrant pour cos Tﬁ

Copie type 2
BB =
1,5sur?2

11
+ 0,5 point pour la valeur de cos Tﬂ-

. 117z
+ 1 point pour csc?

Copie type 3

2 %\

1sur?2

. 117z
+ 1 point pour COST
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Question 25 R7

Estime la valeur de log 5 5.

Justifie ta réponse.

Solution
log 5 4=2
} 0,5 point pour la justification
log 5 8§=3
10g2 5=2,3 0,5 point pour la valeur estimée dans I’intervalle [2, I; 2, 4]

1 point l
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Copie type 1

/0929 - %
"2(&::. S
- ~

'-]’o.)i— ()(hol"e de S C‘IO‘(\(.)

an{,hmffm PW /4
velenr de /Gj-zs

est 2
/‘égzg v
0,5sur1l

+ 0,5 point pour la justification

Copie type 2

9.5 = )

7%=4%

o (alsom ot - gne flo Clest i dEC

est force gt Curewn NoMbre exrer
Booni. 5 forsgulor vk 7 aver we— OPEL
donC ce doit EM__ wne M imele

o~/

Osurl
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Question 26 T2

Si @ termine dans le quadrant 111 et cos @ = —g, détermine la valeur exacte de tan 8.

Solution
X
cosf=—
r
24 yz _ 2

»?=(7)> =(=6)> 0,5 point pour avoir substitué x = —6 et r =7

0,5 point pour avoir isolé y

1 point pour la valeur de tan 8 (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la
valeur)

2 points l

60 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)



Copie type 1

1sur2

+ 0,5 point pour avoir substitué x = -6 et r =7

+ 0,5 point pour avoir isolé y

+ 0,5 point pour la valeur de tan 8

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3
E3 (variable omise dans 1’équation a la ligne 5)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)

61



Question 27 R1

Etant donné f(x) = x2+x—4 et g(x) =+/x+5,on ademandé a Taz de trouver f(g(x)).

Voici la solution de Taz :

£ =(Yx+5) +x-u

EX+E+X-4
=ZXxX+t/l, X=2-5

Décris 1’erreur dans la solution de Taz.

Solution

Taz doit substituer g(x) pour chaque valeur de x dans f(x) et ensuite simplifier.

1 point I
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Copie type 1

] avurait O/U avoir mol f'}ﬁ/)é
+X) et 9(x).

Osurl

Copie type 2

Taz a fait one erreor Car i n'a
pas substitué g(x) CorreCtement.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication
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Question 28

RS

Trace le graphique de la fonction f'(x) =3log (x+1).

Solution

1 point pour une fonction logarithmique
croissante

1 point pour 1’étirement vertical

1 point pour le comportement asymptotique a

x=-1

3 points J

A
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Copie type 1

(=5

r 3

h"""l-l
Py

2sur3

+ 1 point pour une fonction logarithmique croissante
+ 1 point pour I’étirement vertical
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 2

L

AN

1sur3

+ 1 point pour I’étirement vertical
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Copie type 3

x

o3 2

=V o)a (4
(1,2) (0,0
(2.)> (1,2
(R,3)> (3,2)

L
<=« > X———>

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (un graphique d’une fonction exponentielle a été tracé au lieu d’une

fonction logarithmique)
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Question 29 R14

Ecris une équation d’une fonction rationnelle qui n’aurait aucune asymptote verticale.

Solution

Des équations variées, telles que les suivantes, sont possibles :

_(x—2)(x+l)
T -2)

4
y= 1 point
x*+4 P l
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Copie type 1

Flo = 10X
(X44)

lsurl

Copie type 2

£y Oer) (e
(Y (xR

ll]s s )é/;'m;'ne,nf
et deviennent
des T1rous
ad lied
d ‘asymptotes.

lsurl
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Question 30 T6

Détermine la valeur exacte de tan 75° .

Solution

tan 75° = tan (300 + 450) 1 point pour la combinaison

_ tan30° + tan45°
1—tan30° tan45°

L+1

_ B 1 point pour les valeurs exactes (0,5 point pour chacune)
1

- f(l) 2 points l

1+«/§

Remarque(s) :

* D’autres combinaisons sont possibles.
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Copie type 1

Tonm I5° = Yonhs ° Ao’

CV) + (&)

4]

A
>

i

e

3
&
ARl
=

0,5 sur 2

+ 1 point pour les valeurs exactes
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4

Copie type 2

lan (30° 45 = tnpletanb
|- banar banb

Lan(30%yse) = 131
|- O

_ J3+ !
-5

T T——

1,5 sur 2

+ 1 point pour la combinaison
+ 0,5 point pour la valeur exacte de tan 45°
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Copie type 3

Fown (10" - 45°) = tom 1207 —FaniS” .
| {4+ e 20° (remnlS )

N

P+ (= 03)CY

2 sur 2
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Question 31

R14

Trace le graphique de la fonction suivante :

3 (x + 3)(x - 3)
/ (x) - x(x - 3)
Solution
B (x + 3) (x 3)
TO=07)
:x+3’x¢3
X
. il y a un point de discontinuité (trou) a (3, 2)
y
A
----mmmmmm e >
— — s+ X
1
\%

1 point pour le comportement asymptotique a y =1

1 point pour le comportement asymptotique a x = 0

1 point pour le point de discontinuité (trou) a (3, 2)
(0,5 point pour x = 3; 0,5 point pour y =2)

0,5 point pour le graphique a la gauche de I’asymptote
verticale

0,5 point pour le graphique a la droite de I’asymptote
verticale

4 points l
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Copie type 1

R

.,‘ __/l
-4 O
-Ul 05l

4 sur 4

tous les points ont été alloués
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquis a x = 0)
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Copie type 2

3surd

+ 1 point pour le comportement asymptotique a x = 0

+ 1 point pour un point de discontinuité (trou) a (3, 2)

+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de I’asymptote verticale
+ 0,5 point pour le graphique a la droite de I’asymptote verticale
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 32

P4

1
Dans le développement du bindme (— —2x?

X

Solution
Méthode 1

S ()

3 =27+3k+2k
X

X =
3=-27+3k+2k
30 =5k
6=k

- le 7° terme contient x3

Méthode 2
(- (4o (e

. le 7€ terme contient x°

3

9
) , détermine quel terme contient x>

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour avoir isolé &

1 point pour avoir identifié le 7° terme (ou un
terme conséquent avec la valeur de k)

2 points

1 point pour avoir déterminé la régularité

1 point pour avoir identifié le 7° terme (ou un terme
conséquent avec la régularité)

2 points l
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Copie type 1

k=6

T =0 (BY )"
&) (2
(5) (-2«
| { AN
= )3): F
- ‘“; >43

0,5 sur 2

Méthode 1

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour avoir isolé k

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3
E2 (équation transformée en une expression)

Copie type 2

LL ?{M \lémme Vi aveir X

2

-

1sur?2

+ 1 point pour avoir identifié le 7° terme
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Question 33 T4

José et Dana embarquent sur une grande roue installée a 1 meétre du sol. Le diameétre de la grande roue est
de 16 metres. Le manege tourne pendant 4 minutes, durant lesquelles la grande roue compléte une
révolution.

Détermine les valeurs de A, B, C, et D, si la fonction sinusoidale qui modélise la situation est
h(t) = Acos[B(t — C)]+ D, ou h est la hauteur, par rapport au sol, a laquelle José et Dana se situent sur
la grande roue, en métres, et ¢ est le temps, en minutes.

-3
A =
B =
C =
D =
Solution
A= 8 ou A= -8 1 point pour A
p= = p= = 1 point pour B
2 2
C = 2 C = 0 1 point pour C
= 9 = 9 1 point pour D
4 points l
Remarque(s) :

* D’autres réponses sont possibles.
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Copie type 1

A= 8
B = g—'é’n
C= 2
D= 7
3,5sur 4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur arithmétique en calculant la valeur de B
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Question 34

P2

Résous algébriquement :

nP3 = 4!(n—l)

Solution

0,5 point pour la substitution

1 point pour le développement des factoriels
0,5 point pour la simplification des factoriels

0,5 point pour avoir rejeté la racine étrangere
0,5 point pour la valeur de n

3 points l
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Copie type 1

n'

a7 = Y-
a (n-1)(n-2}-37"

rsl
atn-)n-2) = 4! (14)
(0%-n)n-2) - 24 (n-1)
1> 2ef-ne 20 - 2n-24
nq"‘&ﬂ?"’ 3!1 = 24“ -2‘_‘
b~ B0 22y 124 - D

4! (04)

(h-1
1 -3 -22 444
! doc @l
| -4 2 0
-1 30-24)
(h-1)(n=6)(n+y)

n=l
n:b

<

2,5sur3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour le développement des factoriels

+ 0,5 point pour la simplification des factoriels

+ 0,5 point pour les deux valeurs de n

E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis a la ligne 1)
E2 (équation transformée en une expression aux lignes 9 et 10)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2016)



Copie type 2

—

‘x4

(™) (o (-2
(rjm
(") (r-2)
) (p-2)
n= (.

= QY
LY

N

2,5sur3

+ 0,5 point pour la substitution
+ 1 point pour le développement des factoriels
+ 0,5 point pour la simplification des factoriels
+ 0,5 point pour la valeur de n
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Copie type 3

0N \a
(n-2y,

- O DO (e
2T

a(n-D (n=-2\

Ei:\\(n—l\
: ]n” 'gﬁa **\E

il

o

1,5 sur3

+ 1 point pour le développement des factoriels
+ 0,5 point pour la simplification des factoriels
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Question 35 R6

, 2 . . . -
Etant donné f (x) = 7 détermine I’équation de la réciproque, £~ (x).

Solution
Méthode 1
Soit y = f(x)
2
S(x)=
x—1
2
4 x—1
¥ = 2 1 point pour avoir échangé les valeurs de x et y
y—1
2
y—l=—
X
y = 2 4 0,5 point pour avoir isolé y
X
) e tas : -1
= (x) = 2 1 0,5 point pour avoir écrit I’équation de f~ (x)
X

2 points
Méthode 2

Soit y = f(x)
2
X)=——
f( ) x -1
2
4 x—1
¥ = 2 1 point pour avoir échangé les valeurs de x et y
y—1
x(y-1)=2
xy—x=2
xy=2+x
_ 2+x 0,5 point pour avoir isolé y
X
(x)= 2 Z al 0,5 point pour avoir écrit I’équation de /' (x)

2 points
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Copie type 1

1sur?2

Méthode 2
+ 1 point pour avoir échangg¢ les valeurs de xet y

Copie type 2

=2

t—j~|
o= 2R
VIS

.2 x|
97 X

1,5sur?2

Méthode 1
+ 1 point pour avoir échangg¢ les valeurs de xet y

+ 0,5 point pour avoir isolé y
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Question 36 R8

Résous :

4log32—§log38: logSa

Solution

Méthode 1

1
1 point pour la loi du logarithme d’une

log 24— log 83 = log. a
3 3 3 puissance (0,5 point pour chaque)

log3l6—log32 = log3a
16
10g3 (7) = log 34 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient

log 3 8 = log ;4@
1 point pour avoir mis le signe d’égalité entre

a=238
les arguments
3 points I
Méthode 2
1
log3 24 - log3 83 — log3 a=0 1 point pour la loi du logarithme d’une

10g3 16— 10g3 > 10g3 4=0 puissance (0,5 point pour chaque)

16
10g3 (%) =0 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
8
log 3 (;) =0
30 = 8 1 point pour la forme exponentielle
a
=38 3 points I
a
a=38
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Copie type 1

o () = legso

[0&5(-1%:') :{ijz,q
Ly (8) = i

g a

2,5sur3

Méthode 1
tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 3

Copie type 2

0 -1 =0
|4 -o

Osur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
— 1 point pour I’erreur de concept (a utilisé la loi d’une puissance sans logarithmes)
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Question 37 T4

Trace le graphique pour au moins une période de la fonction y = 3cos (n x) —1.

Solution

ériode = 2
y p 71:

=2

A
v
=

1 point pour I’amplitude
1 point pour la période
1 point pour la translation verticale

3 points l
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Copie type 1

1sur3

+ 1 point pour I’amplitude
E9 (échelles absentes sur I’axes des y)

Copie type 2

2sur3

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
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Question 38 R8

A I’aide des lois des logarithmes, développe complétement 1’expression :

loga( )i;;}

Solution
3
X 3 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
lo =lo —(lo +1lo p p g q
%a [ Jz } Sa ¥ ( 8,778, \/;) 1 point pour la loi du logarithme du produit

3 1 1 point pour la loi du logarithme d’une
=3log x—|log y+ EIOga z puissance (0,5 point pour chaque)

3 points I

1
= 3loga x—loga y —Eloga z
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Copie type 1

logp X - log 412

=

1,5sur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance

Copie type 2

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
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Question 39 R13

Trace le graphique de f(x)=3vx—2+1.

Solution

Méthode 1

1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale

1 point pour la forme d’une fonction racine
1 point pour 1’étirement vertical

4 points

A
.>—~
./—\
1o
A~
[ Nad
[ 2~
| —~
0
N—
y
=

Méthode 2

<

1 point pour les points invariants ou
y=0et y=1 (0,5 point pour chaque
point)

1 point pour le domaine |2, oof

0,5 point pour la forme entre les
points invariants

0,5 point pour la forme a la droite des
points invariants

1 point pour les transformations

(0,5 point pour I’étirement vertical et
L 0,5 point pour la translation verticale)

4 points l

A
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Copie type 1

L s

— ) N L
—

A
G
\ 4
=

0 (Z o) =
) ?33(&,’3) 32
‘-h'L) ‘9(ér7r> @

3,5sur 4

Méthode 1
tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 1
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Copie type 2

y
F
=
yd
, /
VD
/]
ﬂ/
1+
< > X

2,5sur4

Méthode 1

+ 1 point pour la translation horizontale

+ 1 point pour la translation verticale

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (ne pas avoir inclu un minimum de 2 points sur le graphique)
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Question 40 R13

a) Détermine le domaine du graphique de la fonction f(x) = \/x2 -4.

b) Explique la raison pour laquelle il y a une restriction sur le domaine de f(x) = \/x2 -4 .

Solution

a) {x|x<-2 U x22} 1 point pour le domaine (0,5 point

ou pour x < =2 0,5 point pour x = 2)

D: |—eo, —2]U[2, oo 1 point l

b) Il y a une restriction sur le domaine parce qu’on ne peut pas évaluer

une racine carrée d’un nombre négatif.
1 point |
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Copie type 1

a)

$¥xer] X>2§

0,5sur1l

+ 0,5 point pour le domaine
E8 (erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine)

b)
parce gut  on nNe pe'} pas

MY une Acgative Fain cande

/

- (7).

’ /fmﬁam'z},'

lsurl
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Copie type 2

a)

(q)” =181 =9
Y 7 0

Osurl

b)

Tw w \\W‘ ("“ (_ un nombre V\efacd\F, Quard tue
o foo o lan nombre nL;sq}\'f Ja

o T Qnsﬂ\'w, fkwﬁ d&ﬂhy @ TM\'M,

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication
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Copie type 3

a)
domaire ¢ (Cﬂ,vo)

Osurl

b)

Qam Cru Lo domaine
durad 2he dwfwgwjf
Qns}{ﬂL ¢t A M,dex(

ainse dt Lo raciu

Osurl
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Question 41 R1, R2, R5

Etant donné le point (—12, - 18) sur le graphique de f (x) , détermine les nouveaux points apres les

transformations suivantes de f (x) )

1
a)
S (x)
b) f(-x)+10
Solution
-1 .
a) |12, — 1 point
) ( " 8) p l
b) (12, -8) 1 point (0,5 point pour la valeur de x; 0,5 point pour la valeur de y)

1 point l
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Copie type 1

a)
(x,v)
(Y,%)

€13,-12)

Osurl

b)

(22) -8)

0,5sur1l

+ 0,5 point pour la valeur de y

Copie type 2

a)

(___\ —\

o) (3

Osurl

b)

réfléchi par rapport
a l'axe des ¢

£ Gy +i0-18
(1a-%)

lsurl
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Question 42 T3

. . . ) 1
Explique pourquoi il n’y a pas de solution pour 1’équation csc @ = Y

Solution

La valeur de csc @ ne peut pas étre entre —1 et 1.

ou 1 point |
La valeur de sin @ ne peut pas étre moins que —1.
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Copie type 1

Corce g (5B - - avssi eﬂu:ﬂe
&

s5né&= -7, goi est o> = =3,
e G- @ esh §25s suw e cercl
mi"ﬂir'e.
lsurl
Copie type 2

f(”‘), QU LUK m@ur ur fin ~2 o 2 Car

le fnchan fin a seultmint Ao cilewrs e (~1,0]

lsurl

Copie type 3

pama?u.e b yloor Ao cosius Mt /m# ﬂc(
;4"3 M C[wi ar

Osurl

tous les points ont été alloués

— 1 point pour I’erreur de concept (csc 0+ 1 )
cos @
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Question 43 R1, R4

Etant donné le graphique de y = f (x),

y

A

A
v
=

trace le graphique de y = |f(2x)| +1.

Solution
1 point pour la valeur absolue

1 point pour la compression horizontale
1 point pour la translation verticale

3 points I
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Copie type 1

-
>

'3
.

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (ordre des opérations)

Copie type 2

2sur3

+ 1 point pour la compression horizontale
+ 1 point pour la translation verticale
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Question 44 R9

Etant donné f(x) = 2% + 1, exprime 1’équation de I’asymptote horizontale.

Solution

y=1 1 point l
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 45 R1

Etant donné les graphiques suivants de f(x)=x—3 et g(x)=x+1,

f(x) g(x)

A
\4
=

f/ |

trace le graphique de /(x)=(f + g)(x).

Solution
y
A
1 point pour I’opération de multiplication
,\ o /\ 1 point pour la forme qui représente I’opération donnée
< } » X
1 2 points
A\ 4
110
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X -2x-%
y
y
\)f 1_'
¢ >
N A

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure

Copie type 2
y
A
1
< *:\ > X
\ 1
7
h 4
1sur2

+ 1 point pour I’opération de multiplication
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Annexes
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la question
nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera nécessaire :
une erreur d’arithmétique;
une erreur de procédure;

une erreur de terminologie dans l’'explication;

un manque de clarté dans l’'explication;

une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage

associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et seront suivies de prés sur la
Feuille de réponses et de notation.

El

réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe
réponse finale n’est pas donnée

E2

équation/expression

équation transformée en une expression
signe d’égalité entre les deux c6tés d’un bout a I'autre de la
démonstration d’une identité

E3

variables

variable omise dans une équation ou une identité
variables introduites sans étre définies

E4

parentheses

.2 L . .2
« sinx”~ » est écrit au lieu de « sIn” x »
parenthéses omises mais tenues pour acquis

ES

unités

unités de mesure manquantes
unités de mesure incorrectes
réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa

E6

arrondissement

erreur d’arrondissement
avoir arrondi trop tot

E7

notation/transcription

erreur de notation

erreur de transcription

E8

domaine/image

inclure une réponse qui est a I'extérieur du domaine donné
erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de I'image
domaine ou image écrit en ordre incorrect

E9
graphiques

points aux extrémités ou fleches qui manquent ou qui ne sont pas
correctement indiqués

échelles absentes sur les axes

coordonnées d’un point étiquetées incorrectement

E10

asymptotes

asymptotes indiquées par un trait plein
asymptotes omises mais tenues pour acquis
graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
* raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de I'administration du
test;

= éléve révélant qu'il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;
= éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des mauvaises
réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce dernier
représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type de réponse
d’éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I'école. Dans ce cas-la, s'assurer que le
Ministere est informé du fait qu'il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de cahier de test
irrégulier.

A I’'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de 0 %
au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a |I'école de déterminer comment traiter des
irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un Rapport de cahier de
test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes avec qui il a communiqué.
L'instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au
Ministere avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probleme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
7 R2, R3 2
9 R2, R5 2
15 R3 1
27 R1 1
35 R6 2
41 a) R1 1
41 b) R2, R5 1
43 R1, R4 3
45 R1 2

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d'apprentissage Point

1 T1 2
16 T1 1
24 T3 2
26 T2 2
33 T4 4
37 T4 3
42 T3 1

Unité C : Le théoréme du bindme

Question Résultat d’apprentissage Point
2a) P3 1
2 b) P3 2
12 P1 1
18 P4 1
32 P4 2
34 P2 3

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
6 R12 1
8 R11 1
13 R11 2
14 R12 1
19 R12 1
22 R12 3
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
3 T5 3
5 T5 4
10 T6 3
11 T5 1
17 T6 1
20 T6 1
30 T6 2

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point
4 R10 4
23 R7 1
25 R7 1
28 R9 3
36 R8 3
38 R8 3
44 R9 1

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d'apprentissage Point
21 R14 1
29 R14 1
31 R14 4
39 R13 4
40 a) R13 1
40 b) R13 1
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